
Po mendoni të ktheheni në vendin 
tuaj? Ne mund t’ju ndihmojmë. 
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This brochure is intended for foreigners without a residence permit in Belgium. It is available in 15 languages: Albanian, Arabic
Armenian, Dari, Dutch, English, French, Georgian, Mongolian, Pashto, Portuguese, Russian, Serbian, Spanish and Turkish. You can 
download the different language versions on www.retourvolontaire.be/en-gb/partners.

Si mund të kthehem në vendin tim të origjinës?  
Gjithmonë mund të vendosni të ktheheni në vendin tuaj të origjinës; ju e organizoni 
dhe paguani vetë udhëtimin. Nëse nuk është e mundur për ju, mund të shohim së 
bashku nëse mund të merrni mbështetje përmes programit të kthimit vullnetar.

Çfarë është kthimi i pavarur?  
Nëse qëndroni në Belgjikë pa dokumentet e duhura, pritet që ju të ktheheni me 
mjetet tuaja. Ne e quajmë këtë kthim të pavarur. Nuk mund ta menaxhoni vetë? 
Na kontaktoni dhe do të shohim së bashku nëse mund të merrni mbështetje 
përmes programit të kthimit vullnetar.

Çfarë është kthimi vullnetar?
Një kthim në vendin tuaj të origjinës ku ju personalisht merrni vendimin për t’u 
kthyer. Nëse keni nevojë për mbështetje kthimi, mund të na kontaktoni për të parë 
se çfarë është e mundur.

Ku mund të shkoj?  
Opsioni më i thjeshtë është kthimi në vendin tuaj të origjinës. Ju gjithashtu mund 
të udhëtoni në një vend tjetër, por vetëm nëse keni dokumente të vlefshme për t’u 
pranuar atje dhe nëse leja për t’u kthyer në këtë vend është ende e vlefshme.

Çfarë është vendimi i kthimit?
Një “vendim kthimi” ose “urdhër për t’u larguar nga territori” është një dokument 
që përmend periudhën brenda së cilës duhet të largoheni nga Belgjika. 

Si të aplikoj për kthim vullnetar?
Kontaktoni një prej sporteleve ose organizatave në Belgjikë, flisni për këtë me 
punonjësin tuaj social ose telefononi falas në numrin 0800 327 45. Kur aplikoni, 
ne së pari kontrollojmë nëse kualifikoheni për mbështetje për kthim vullnetar.

 

Kush po e organizon kthimin tim vullnetar?
Programi i kthimit vullnetar mund t’ju ndihmojë të ktheheni një herë. Udhëtimi 
i kthimit me aeroplan ose autobus organizohet së bashku me Organizatën 
Ndërkombëtare për Migracionin (IOM). IOM, Caritas International ose një 
organizatë tjetër partnere, ofron ndihmë pas mbërritjes në vendin e origjinës.
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A duhet të paguaj ndonjë gjë?
Jo. Nëse kualifikoheni për mbështetje për kthim vullnetar, bileta juaj e avionit ose 
e autobusit dhe transporti për në aeroport ose stacionin e trenit do të paguhen. 
Ju duhet të merrni vetë dokumentet e udhëtimit në ambasadën tuaj. Ju do të 
rimbursoheni për këto shpenzime para nisjes. Nëse nuk kualifikoheni për një 
kthim vullnetar, do të duhet të paguani vetë për udhëtimin tuaj.

Ku mund t’i marr dokumentet e nevojshme të udhëtimit?
Nëse nuk keni më dokumente identiteti për t’u kthyer në vendin tuaj të origjinës, 
duhet të shkoni në ambasadën e vendit tuaj të origjinës. Ambasada mund t’ju 
pajisë me një pasaportë ose dokument udhëtimi. Nëse hasni probleme, ne mund 
t’ju ndihmojmë.

Sa bagazhe mund të marr?
Këtu zbatohen rregullat e bagazheve të linjës ajrore ose të kompanisë së 
autobusëve: nuk duhet të tejkaloni numrin e bagazheve dhe peshën maksimale. 
Prandaj kini kujdes të mos sillni shumë!

A është udhëtimi i kthimit i shoqëruar?
Po. Me nisjen nga Belgjika, një këshilltar do t’ju japë biletat e avionit dhe çdo 
bonus që mund t’ju takojë. Më pas, ai ose ajo do t’ju shoqërojë deri në kontrollin 
kufitar. Do t’ju jepet një çantë e dallueshme për ta çuar në aeroport në mënyrë 
që këshilltari t’ju gjejë menjëherë. Nëse dëshironi dhe nëse është e mundur, një 
anëtar i stafit nga IOM, Caritas International ose një partner tjetër lokal mund t’ju 
presë me mbërritjen në vendin tuaj të origjinës

Jeta në vendin tim nuk është e lehtë. Çfarë mbështetjeje 
mund të pres?
Ne punojmë me partnerë lokalë në vendin tuaj të origjinës 
të cilët mund t’ju ndihmojnë me riintegrimin në vendin 
tuaj. Për shembull, ata mund t’ju ndihmojnë të krijoni 
biznesin tuaj, të paguani shpenzimet mjekësore ose të 
gjeni një punë. Jo të gjithë e marrin këtë ndihmë; çdo 
situatë është e ndryshme. 
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CONTACT US.

www.voluntaryreturn.be/contact-us


